

口试练习

【适合年级】 华文 (高年级)

【新闻】 本地去年宠物弃养情况加剧 同往年相比至少翻一倍

师生讨论 (共 3 题)

问题 1: 你认为为什么本地去年的宠物弃养情况会加剧? (重整题)

参考 答案	<p>本地去年宠物弃养情况加剧可能有多个原因。</p> <p>首先，经济不景气是一个重要因素。疫情导致许多人失业或工资下降，同时通货膨胀率上升，使得一些家庭难以承担宠物的费用，例如购买狗粮和提供兽医服务。在经济困境中，一些人可能选择弃养宠物以减轻负担。</p> <p>其次，疫情期间居家办公让一些人有更多时间照顾宠物，但随着回到正常工作模式，他们可能发现无法满足宠物的需求，因而选择弃养。此外，一些家庭在领养宠物后可能发现宠物的性格与期望不符，或者与家庭成员相处不融洽、关系紧张，导致一些人可能选择弃养宠物。</p>
答题 指引	<p>*能够根据新闻中提供的信息，重整新闻中的信息，并结合自己的生活经验，所见所闻来回答问题。</p> <p>*能用适当的语速，语调，语气表达。</p>

问题 2: 如果你是一只被弃养的宠物，你有什么感受?为什么? (创意题)

参考 答案	<p>首先，我会感到失落和孤独。突然间，我与曾经互相依赖和亲近的主人分离，失去了那个一直陪伴的我。对于一个习惯于主人关爱的宠物来说，这种失落感可能极其深刻。</p> <p>其次，我可能会感到焦虑和不安。不明白为什么主人离开我，使我感到不确定和困扰。这种不确定性和变化可能引起我的紧张情绪，尤其是在面对新的陌生环境时。我可能会感到无法适应，对未来充满了不确定性，这可能会引发焦虑和不安的情感。</p>
----------	---

	最后，我可能会经历一种不安全感。弃养让我失去了原本的安全感和对生活的信任。我或许会对未来的不稳定性感到担忧，不确定是否能够找到一个新的家，一个能够提供温暖和稳定的环境。
答题 指引	*能够站在一个被弃养的宠物的角度，思考问题。 *能用适当的语速，语调，语气表达。

问题 3: 有人认为“为了让宠物更快地被领养，应该放宽领养者的筛选条件”。你同意这样的说法吗？为什么？（评价题）

参考 答案	<p>我不同意这样的说法。尽管放宽领养者的筛选条件可以加速宠物被领养的速度，但这可能带来更大的风险和负面影响。</p> <p>首先，放宽条件可能导致宠物被领养到不适合的家庭，存在虐待或忽视的风险，对宠物的福利构成威胁。比如，如果领养者的居住环境不适合养宠物，如离马路太近或者住在临时租赁的狭小空间里，可能会对宠物的安全和健康构成潜在危险。放宽筛选条件可能导致这些重要问题被忽视，从而影响宠物的整体福祉。</p> <p>其次，宠物领养是一项长期的责任，过于宽松的筛选条件可能导致一些领养者缺乏充分的了解和准备，进而影响宠物的生活质量。如果领养者由于工作繁忙或经常旅行而没有足够的时间和精力来照顾宠物，宠物可能无法获得必要的关注和照顾。过于宽松的筛选条件可能导致这些关键问题被忽视，使宠物陷入缺乏关怀的境地。</p> <p>第三，放宽领养条件可能增加宠物被弃养的风险，加剧流浪宠物问题。如果领养者没有清楚地理解宠物领养的责任，并缺乏必要的准备，那么宠物可能在新家庭中遇到问题，导致领养失败，最终被弃养。过于宽松的领养条件可能加剧流浪宠物的数量，因为宠物被经常地转移和重新领养，形成了恶性循环。</p> <p>因此，从长期的角度来看，过于宽松的领养条件并非良好的选择。为了确保宠物的幸福和安全，维持一定的领养者筛选标准是更为合理和可持续的做法。</p>
答题 指引	<p>*能有针对性地提出自己的看法。</p> <p>*能够有条理地对自己的看法进行说明。</p>